

В Женеве открылась новая синагога |

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 16.03.2010.



Синагога в форме шофара (©TG/Pierre Abensur)

Теперь либеральные евреи смогут молиться, жениться, учиться и даже закусывать в одном современном здании.

Еще в ноябре 2007 года мы [сообщили](#) нашим читателям о проекте постройки общинного центра, объединяющего синагогу, школу, культурный центр, кафетерию и офисные помещения, задуманном Либеральной еврейской общиной Женевы (GIL). Необходимость в новом здании была вызвана тем, что бывшее помещение синагоги, на набережной Сеже, просто не могло больше вместить всех верующих. Разрешение на строительство по адресу 43, route de Chêne было получено 27 июня 2007 года, а в прошлую пятницу верующие впервые собрались в новом здании на традиционный шабат. 

Вчера же состоялась пресс-конференция, на которой центр был представлен журналистам, а вечером в новом здании собралась почти тысяча гостей самых разных вероисповеданий на торжественное открытие.

Новая синагога – первая в Швейцарии с 1972 года - построена в форме шофара, духового музыкального инструмента, напоминающего трубу, обязательного атрибута всех еврейских праздников. Насколько нам известно, синагога такой формы – единственная в мире.

Президент Либеральной общины Женевы Жан-Марк Бруншви́г выразил благодарность городским властям и, особенно, Большому совету Женевы за принятое решение предоставить под проект участок земли, на котором изначально предполагалось разбить парк. Был объявлен конкурс на лучший проект, в котором победило архитектурное бюро Schwarz et Bianco.

✘ Это здание площадью 1614 м² построено по всем правилам искусства современной архитектуры, а строгий монохромный стиль отвечает желанию авторов подчеркнуть атмосферу спокойствия и безмятежности, которая должна здесь царить. Центр задумывался не только как место культа, но и как пространство межкультурного и межконфессионального общения.

Раввин Либеральной общины Франсуа Гарай разъяснил, в свою очередь, что вся символика нового центра также тщательно продумана с тем, чтобы он вписался в женевский пейзаж. Бетонные стены, видные с улицы, органично сливаются с другими зданиями. Каждый «раздел» центра отличается от другого полом – здесь были использованы разные виды благородного дерева. Сама же синагога, или ритуальный зал, находится в самой глубине здания, напоминая, что духовность скрывается внутри, а не выставляется напоказ.

Ритуальный зал рассчитан на 500 мест, но в дни главных праздников – Новый год (Рошашана) и ✘ День прощения (Йом кипур) – может вместить до 800 верующих. Главная стена его сделана из иерусалимского камня, чем напоминает знаменитую Стену плача. На других стенах и стеклянных перекрытиях – 10 заповедей на иврите и на французском языке. Среди свитков торы, главного достояния любой синагоги, есть те, что были привезены в Женеву из Израиля, Германии, США, Ирака, Туниса, Франции и России.

Внимание посетителей, бесспорно, привлекут две стены. Первая – Стена Памяти, которую скульптор Изабель Перес посвятила жертвам Холокоста. Вторая – стена доноров, на которой перечислены имена всех тех семей и частных лиц, которые сделали возможным создание центра – заметим, что все 12 миллионов, которые для этого потребовались, были собраны членами общины.

Согласно статистике, Либеральная еврейская община Женевы, существующая уже 39 лет, объединяет около 2000 человек, всего же иудеев здесь насчитывается около четырех тысяч. По словам раввина Франсуа Гарая, «либералы» привлекают к себе больше открытостью, по сравнению с традиционными общинами, возможностью для мужчин и женщин вместе находиться в ритуальном зале, наличием Торы на иврите и на французском, значительным процентом молодых людей и тех, кто владеет английским – последнее особенно важно для многочисленных живущих в Женеве «экспатов».

Новая синагога (всего их в Женеве четыре) будет открыта для посетителей в традиционный День открытых дверей – обычно его устраивают в первое воскресенье сентября. В остальное время не члены общины могут посетить новое здание по предварительной договоренности.

[еврейская община Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Что есть в еврейский Новый год?](#)

[Что такое Йом Кипур?](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-zheneve-otkrylas-novaya-sinagoga>